

聚焦2026年
米兰冬奥会

第二十五届冬奥会在意大利米兰开幕

新华社米兰2月6日电 (记者乐文婉 刁译)当地时间6日晚,第二十五届冬季奥林匹克运动会在意大利米兰开幕。这是意大利继1956年科尔蒂纳丹佩佐冬奥会、2006年都灵冬奥会后,第三次举办冬季奥运会。

本届冬奥会开幕式创新采用多地联动模式,奥运圣火同步在米兰与科尔蒂纳点燃,运动员入场式则在米兰、利维尼奥、普雷达佐、科尔蒂纳四大赛区同步进行。这场跨越多地的仪式,完美诠释了本届开幕式的“和谐”主题——纵相隔山水,但心同时,世界仍可共享同一个时刻、同一种精神。

米兰圣西罗体育场内,开幕式演出以雕塑、音乐等艺术形式为载体,生动展示意大利的历史底蕴与文化魅力。中国钢琴家郎朗登台亮相,与意大利艺术家联袂献上精彩演出。

国际奥委会主席巴赫在开幕式上致辞说:“在这里,来自世界各地的运动员激烈角逐——但也尊重、支持和激励彼此。他们提醒着我们:人类命运相连,真正的力量源自我们如何对待彼此。”

意大利总统马塔雷拉宣布第二十五届冬季奥林匹克运动会开幕。

激动人心的圣火点燃仪式,将开幕式的氛围推向高潮。从希腊古奥林匹亚采集的奥运圣火,历经在意大利境内63天的传递,如期抵达开幕式现场。在全场观众的欢呼声中,米兰和平拱门、科尔蒂纳迪布纳广场的两座主火炬台同时被点燃。据导演团队介绍,主火炬台的设计灵感源自意大利文艺复兴巨匠莱昂纳多·达芬奇的几何绳结图案,采用可变几何结构,可实现动态开合,尽显巧思与创意。

中国体育代表团共286人,其中运动员126人,将参加7个大项、15个分项、91个小项的角逐,创下中国冬奥会境外参赛项目最多、运动员规模最大的新纪录。开幕式上,速度滑冰运动员宁忠岩和短道速滑运动员张楚桐共同担任中国代表团旗手,引领队伍入场。

此次参赛的中国运动员中有9名北京冬奥会冠军,自由式滑雪空中技巧队的徐梦桃、齐广璞和单板滑雪U型场地队的蔡雪桐、刘佳宇将五战冬奥。

本届冬奥会上,来自90多个国家和地区的约2900名运动员,将参加8个大项、16个分项、116个小项的比赛。开幕式前,冰壶、冰球、单板滑雪大跳台、花样滑冰等项目已率先开赛。本届冬奥会全部赛事将于22日结束。



↑图为开幕式现场。当地时间2月6日,2026年米兰-科尔蒂纳冬奥会开幕式在意大利米兰圣西罗体育场举行。

新华社记者程敏 摄

←为中国体育代表团在开幕式上入场。当地时间2月6日,2026年米兰-科尔蒂纳冬奥会开幕式在意大利米兰圣西罗体育场举行。

新华社记者李京 摄

宁都加快推进民生项目建设

本报讯 (温雪娇)连日来,宁都县永宁全民健身中心建设现场一派火热,建设者们紧盯春节前既定目标,科学调度施工力量,全力加快项目建设步伐,为项目推进按下“快进键”。

在项目一段施工现场,机械轰鸣、人机协同,各类工程车辆有序穿梭,挖土、打钻、混凝土浇筑等作业同步推进,项目基础轮廓已清晰显现。施工方采用“机械为主、人工为辅”的作业模式,在抢抓工期的同时严把质量关,实现施工效率与工程质量双提升。

据悉,宁都县永宁全民健身中心坐落永宁新城阳都大道西侧,项目总投

资超2亿元,分两个标段实施,涵盖游泳馆、体艺馆、多功能馆及各类室外配套工程。项目建成后,将形成集全民健身、竞技训练、休闲娱乐于一体的综合性运动场所,进一步完善城市公共体育服务功能,满足群众多元化的运动健身需求。

卓恒家政公司提升家政养老服务水平

本报讯 (李政)近日,赣县区田村镇龙下村一名77岁谢姓老人在赣县城区下公交车时不慎扭伤了脚踝,公交车司机赶紧将其送往赣州市人民医院北院救治。因需要手术,根据医院制度,得有家属陪护,但老人户口簿里只有他一个人的名字。抱着试试看的态度,公交车司机拨通了卓恒家政养老服务公司的电话。接到求助后,该公司立即启动了应急救助机制,在30分钟内完成了住院手续、术前沟通等流程,并派遣专业陪护员进驻病房,24小时守护,直至手术顺利完成。

被评为“全国三星级巾帼家政服务机构”的江西卓恒家政养老服务公司,是人社部“家庭服务千户百强企业”,江西省“家政服务重点联系企业”。经过多年

年的卓恒培训学校开展育婴员第三方技能等级评价3500余人。

该公司还用心做好家政养老人员就业输出工作,向医院、养老机构、月子会所等用人单位输送大量家政养老服务人员,搭建家政养老服务网络;常态化开展家政便民服务进社区和家政养老服务信息进社区活动,将居家养老和社区家政融合发展。近三年,公司为2450名经济困难老人提供助餐、助洁、助医、助浴、助行等上门助老服务,累计开展上门服务10万人次。居家养老服务站点还直接吸纳助老员、家政员就业100余人;积极参与乡村全面振兴,与村集体合作,积极开发“农村家政”就业岗位,帮助农村劳动力实现家门口就业。

▼转版稿件

近,又有许多本地特色,很适合带家人来体验。”上犹的好山好水,成了她推介新家乡时自豪的名片。

青山有“价”未来可期

人不负青山,青山定不负人。2025年5月,一笔2亿元的VEP生态资产产权益质押贷款,让笔架山的青山绿水在金融账本上有了全新“身价”。评估报告显示,这片区域的生态总价值高达71.22亿元。

数字背后,是实实在在的获得感。园

区通过土地入股、服务配套等,带动村民户均增收1万元、村集体增收157万元。预计到2026年底,入园企业将达15家,吸纳产业工人4000人以上。

为帮助茶叶、山茶油等农产品提升价值,上犹县成立生态价值转化运营公司,并在中国社会科学院的帮助下成立“两山”转化创新研究院,注册“上犹臻品”区域公用品牌。如今,规划面积达1.5万亩的笔架山“两山”实践现代农业产业园,建设了特色产业种植、农副产品加工、田园农旅康养、生态产业核心、联农带农示范五大板块,还

搭建了研发、运营、体验三个中心,成为省级现代农业产业园。

上犹县油石乡党委副书记、乡长徐清洋告诉记者,2025年底上犹县获评全国“绿水青山就是金山银山”实践创新基地,他们未来的目标是将笔架山“两山”实践现代农业产业园打造成国家级现代农业产业园、国家级田园康养示范基地、国家三级产融合发发展示范区,成为全国生态文明建设领域的标杆。

青山不语,见证变迁。这里的春天,早已在人们的笑脸和脚步中,悄然而至。

本报讯 (记者廖福玲 实习生任君卓)

2月7日,“来赣州过客家年”2026年春节文旅系列活动暨第三届赣州方特非遗新春灯会启幕。气势恢宏的“熊熊舞狮”等巨型灯组依次点亮,吸引了众多市民和游客游园赏灯。同时,赣州方特新春主题活动夜场也将于即日起至2月15日、2月17日至3月3日持续开放。

据了解,新春灯会期间,多组融合传统文化内核与现代潮流表现形式的巨型灯亮相赣州方特。坐落于园区大门外的“熊熊舞狮”主灯组在夜色中格外引人注目,“一鹿生花”“马力全开”“国潮财神”“锦鲤雅集”“荷荷美美”等兼具特色与好意头的灯组流光溢彩,一步一景。

除璀璨灯会之外,盛大的烟花秀也是赣州方特新春活动亮点之一。2月14日情人节、腊月二十八及大年初一至初七,“七彩祥云新春烟花秀”将在赣州方特园区上空绽放,用浪漫和灿烂为游客充盈年味。活动期间,“醒狮贺岁迎宾秀”将拉开每日欢乐帷幕,用热烈的氛围迎接马年新春。深受各年龄层游客喜爱的花车巡游也将换上“新春皮肤”,为沿途游客送上新年祝福。

即日起,赣州方特新春灯会“超长畅玩+特惠夜场”模式已开启。活动期间,园区营业时间将延长至21:00,游客可日夜畅玩30余项室内外主题游乐项目。

市妇联系统第四期巾帼大讲堂举行

本报讯 (记者曾艳 通讯员廖运梅)为切实发挥妇联组织“引领、联系、服务”职能,2月5日,赣州市妇联系统第四期巾帼大讲堂在市妇女儿童服务中心举办,旨在进一步提升全市妇联干部能力素养,凝聚推动赣州高质量发展的巾帼力量。

本次讲堂以“柔美与力量——女性管理者的领导力情商与沟通智慧”为主题,邀请和君集团资深咨询师、业务合伙人、高管教练袁宝华担任主讲,帮助女性干部系统掌握团队管理中的领导方法,增强自我觉察与修养,提升紧贴工作实际的能力,案例解析生动鲜活,助力学员将“柔性素养”转化为“领导能力”,塑造兼具亲和力与执行力的领导力风格。参训学员表示,讲座内容实用性强,不仅系统掌握了领导力提升与沟通协作的核心方法,更增强了发挥女性独特优势、赋能工作实践的信心与底气,将把所学知识灵活运用到实际工作中。

魅力新圩焕新颜 幸福生活踏春来

□蓝发生 刘彬烨

近日,章贡区沙石镇新圩村暖意融融。崭新柏油村道映着暖阳,田间油菜花香四溢,换届选举现场秩序井然——这幅民生改善、产业兴旺、人心凝聚的乡村新图景,正是新圩村以实干铺就乡村全面振兴之路的生动注脚。

道路升级,铺就出行“舒心路”

“以前车辆一过就被灰尘裹挟,桌凳一天抹三次还沾灰尘,现在三天擦一次都干净!”村民邱德秀守着路边小店,望着门前宽阔的柏油路笑容满面。曾几何时,新圩村村道路况差、等级低,村口至村委会路段坑洼不平,宋屋组近百米的弯道是单车道,树木遮挡视线,会车和倒车避让浪费时间,严重耽误村民上班、送学和经商。

民有所呼,我有所应。2025年,新圩村争取上级交通改造资金110万元,启动交通改造升级工程。如今,村口至村委会路段蜕变平整柏油路,宋屋组单车道弯道拓宽为双车道,会车顺畅无阻。这条“舒心路”不仅解决了群众的出行难题,更打通了乡村与外界的联系,为产业发展夯实基础。

幼有善育,守护成长“幸福园”

“以前孩子在镇里保育院上学,家长每天接送多跑十多公里,很辛苦,现在孩子家门口就能上公办园!”村民林传福的感慨,道出了众多家长的心声。此前,“入园难、入园贵”的问题困扰村民,私立园收费偏高,公办园距离较远,接送成为家庭负担。

为破解民生痛点,村“两委”积极协调,利用新圩小学闲置教室打造沙石镇保育院新圩分院,2025年9月正式开学。分院配备雄厚师资与完善设施,开设大中小三个班级,首批招收53名幼儿,收费远低于私立园。每日提供一正餐两点心,餐食营养均衡。“办学模式与城区保育院一致,注重孩子全面发展和习惯培养。”园长介绍,教师工资由财政发放,大班学生免缴每月360元保教费,一学期可节省约1500元。

换届清风,凝聚发展“向心力”

“火车跑得快,全靠车头带。”村“两委”是乡村发展的“主心骨”。2026年1月24日,新圩村第十二届村民委员会选举大会如期举行。

“这次选举平稳有序,没有拉票贿选,大家凭真心投票,票数集中、过程顺利!”村民刘相湖全程参与,对公开透明的选举过程赞不绝口。现任村“两委”班子名声好威望高,有4名原任村干部成为候选人并高票当选。“过去几年,村干部兢兢业业办了很多实事,我们信得过他们!”村民谢宗飞的话代表了多数村民心声。风清气正的换届环境,让实干者得民心,凝聚起“心往一处想、劲往一处使”的发展合力。

产业赋能,筑牢乡村“致富基”

冬日的田螺岗山窝,昔日杂草丛生的50多亩撂荒地,如今已成为生机勃勃的生态农业基地。“整治撂荒地,既守护耕地红线,又为村民铺就致富路。”村党总支书记谢小燕介绍,村里引入客商兴办天森合美生态农业基地,采用有机化种植养殖模式,禁用化肥和有毒农药,实现生态与经济效益双丰收。

该基地地处城郊接合部,成为市民周末休闲热门选择。“既能赏田园风光,又能买原生态农产品,发朋友圈收获不少点赞!”游客刘女士赞不绝口。特色产业不仅盘活了闲置土地,更拓宽了村民增收渠道,为推进乡村全面振兴筑牢产业根基。

春潮涌动处,奋进正当时。班子强了、道路宽了、教育优了、产业兴了,新圩村的每一处变化都镌刻着民生温度。新的一年,在推进乡村全面振兴的征程上,新圩村必将以更昂扬的姿态,续写幸福生活的新篇章。

荒山“长”出产业园

(上接1版)

李平英是受益者之一。过去,她常年在县城打零工,年收入只有两三万元。如今,她在园区工作,还把自家房屋租出去做民宿,加上土地流转的收入,一年能赚五六万元。“以前操心孩子在外务工,现在自己也忙起来了。”她笑着说。

在生态产品商街,嫁到上犹的河南姑娘周娜正陪着来上犹过春节的父母闲逛,手里提着装满客家美食的袋子。“这里离家

青山有“价”未来可期

人不负青山,青山定不负人。2025年5月,一笔2亿元的VEP生态资产产权益质押贷款,让笔架山的青山绿水在金融账本上有了全新“身价”。评估报告显示,这片区域的生态总价值高达71.22亿元。

数字背后,是实实在在的获得感。园